

БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ЗВАНИЧНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ

Год. XVI.

НЕДЕЉА 8. МАРТА 1898.

Број 10.

ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН-ПУТ

ПРЕПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ НА ОПШТИНСКИ СУД
А СВЕ КОРЕСПОНДЕНЦИЈЕ НА УРЕДНИКА.

ЦЕНА:

За Србију на годину 6 динара
на пола године 3 „
За стране земље на годину 9 „

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ.

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ.

О Б Ј А В А

Државној власти потребно је да има списак свију оних лица, која су служила у српској војсци као гардисте, од како је гарда установљена (од 1838 године) па до закључно 1894 године.

Да би суд могао овом захтеву одговорити, позивају се сви они грађани, који су служили у гарди у овом времену, да пред стану суду општине београдске, војном одељењу, најдаље до 20. тек. месеца ради увођења у списак.

Од суда општине града Београда 6. Марта 1898 године О. в. Бр. 516 у Београду.

ПОНУДА

К. ВАЈСА ИЗБИРСФЕЛДЕНА
За зајам општине београдске.

После неколико дана, кад је одборско повереништво довршило проучавање понуде Косу-а и Мариновића, поднесена је председништву ова понуда, од К. Вајса која се по тражењу одбора објављује у целини у општ. новинама заједно са мишљењима стручњака о истој.

Та понуда гласи:

Birsfelden, den 2. März 1898.
den 18. Februar „

Одбору Општине Београдске,

Поводом јучер. преговора са Господином Председником Општине односно зајма од десет милиона динара у злату за извршење извесних радова у Београду, долазимо данас са следећом понудом пред одбор општински

Наше Друштво ставља граду Београду десет милиона динара на расположење са амортизацијом сагласно нашим Статутима, и то да се главница у року од 50. педесет година исплати. План амортизације послаћемо у своје време.

Интересна стопа утврђује се на 5% пет прецента.

Емисијона вредност за издавање обвезница за овај зајам утврђује се на 87% што значи осамдесет седам динара важи за 100. —

Овај зајам од 10. милиона динара ефективних може се употребити само за проширење постојећег и поправку водовода; за грађење канализације града Београда и за предвиђено грађење кеја.

За извршење свију ових радова, расписале наравно сама општина конкурсе, али ми међутим као повериоци задржавамо

у тој цељи првенствено право при подједнаким ценама. —

У сваком случају пак, и ако ми не би суделовали над предузећима, ми ћемо како у интересу општине, тако и нашем вршити надзор над свима радовима, и над тачном употребом новца од овога зајма.

Трошкови за сав надзор пашће на терет предузимача, и ови се сада већ у напред на 10.000 динара — en bloc — годишње утврђују. —

Располагање целога зајма од десет милиона динара ефект, има општина да изврши у тромесечним ратама у року од три (3) године, рачунајући од дана закључења уговора.

За сигурност овога зајма општина је дужна да у корист нашега Друштва стави интабулацију на прво место на сва ова предузећа, чим се отпочну — као и на довољну вредност својих непокретних имања а за гаранцију тачнога плаћања интереса и амортизације имају да служе приходи водовода, канализације, кеја и постојеће трошарине, што ће се у генералном уговору ближе обележити.

За ову нашу понуду ми остајемо у обавези до половине Марта ове год. по старом календару. —

Као референције нашега Друштва наводимо:

Банкарску кућу Christian Metz in Freiburg (Baden)

Frankfurter Bank in Frankfurt a. Main. Даље је у нашем Друштву као члан чувена фирма Kinzel & Lauser in Cassel, Harburg a. E., Münster & Hamburg.

Потписати од 15 година на овамо познат је у Европи и т. д. као предузимач за радове за које стоје око 30 милиона динара на расположењу, и наше друштво је нарочито основано за извршење оних послова, које ја испитам и примим.

Молимо да се одлука о овој понуди благовремено саопшти г. Б. С. Живковићу, индустр. олд.

С одличним поштовањем
понижни

Oberrheinische Electricitäts-
werke Actien-Gesellschaft
Birsfelden (Schweiz).
Aufsichtsrath,
C. Waiss m. p.

Београд 2. Марта 1898. год.

П. П.

Одбору Општине града Београда

У вези понуде, коју је односно зајма од десет милиона динара и извесних гра-

ђења имао част да поднесе овоме одбору г. К. Ваисе, претставник и акционар фирме „Oberreinische Electricität-werke akt. Gesellschaft у Бирсфелдену“ мило ми је да могу у име понуђача известити пошт. одбор, да се при евент. озбиљнијим преговорима не мисли захтевати, да за гаранцију главнога дуга апсолутно мора служити и непокретно имање општине.

И овом приликом част ми је назвати се

понижан

Б. С. Живковић с. р.

Мишљење стручњака о овој понуди:

I

Београд 5. Марта 1898.

Господину Николи Д. Стевановићу

Председнику Општине вароши Београда

У МЕСТУ

Господине Председниче,

Част ми је потврдити Вам пријем Вашег писма, којим сте ми, на молбу Одбора Општине вароши Београда, изволели послати на увиђај и оцену један препис из којег сам на првом месту сазнао, да сте 1. о. м. водили преговоре у Бирсфелдену у Швајцарској са Oberrheinische Electricitäts werke Aktien-Gesellschaft на основу којих Вам је преговора идућег дана поднело поменуто друштво своју понуду за зајам око извршења јавних радова наше престовнице.

Дезволите ми, господине Председниче, да пре свега приметим, да за време моје дугогодишње пракције у једној од највећих светских банака нисам имао прилике да се упознам са врстом сличних погодаба, и да до данас нисам знао, да се акцијска индустријска електрична друштва, баве давањем зајмова општинама, и то за циљеве и радове, који се никако не могу довести у склад са електротехником.

Не сумњам, да је представник тога електричног друштва, господин С. Weiss, пре но што сте приступили преговорима, на које се његова понуда односи, легитимирао мисију, коју на се прима и да вам је, поднео пуномоћије и Франкфуртске Банке у Франкфурту на Мајни; јер у противном, референције, које он у својој понуди излаже нису никаква основа ни пуноважна документа, на којима би се тако озбиљне ствари могле у поступак узимати.

Држећи се овог основног и једино правилног посматрања, мени је немогуће упштати се у темељно оцењивање једне по-

вршне понуде, која се и по облику и по саставу мора сматрати као прелиминаран корак једнога човека, који није проучио ни прецизну форму свога предлога, а камо ли прилике и гаранције наше Општине.

Ако пак, поред свега овога, желите да чујете моје мишљење односно изложених услова, ја вам могу рећи ово:

Да каматна стопа интереса одговара по себи кредиту Општине београдске;

Да је првенство права на редове у рукама човека, који даје паре један веома тежак услов, који већ у напред затвара врата свакој јавној утакмици; и

Да сви остали услови нису јасно одређени те према томе дају одушке сваком неповољном тумачењу и искретању погодаба у дефинитивном уговору на штету општине.

С тога ми је и немогуће упуштати се у њихово детаљно оцењивање, а још мање у њихово упоређење са понудом господe Косу и Мариновића, пошто за то упоређење немам прецизне податке.

Са чисто финансијског гледишта, био сам и остао сам противан свакоме задужењу од стране општине, за извршење њених јавних радова, а свагда сам, као што сам у првом своме реферату изјавио, за извршење радова са потребним задужењем.

Према томе, одузет ми је сваки полет да се изјасним за понуду задужења, јер би тиме био недоследан своме тврдом убеђењу, а нарочито у овој прилици, кад морам изнети, да ни мало не сумњам да Општина неће добити од С. Weiss-а новца, а и ако га добије, да ће је радови скупо и прескупо стати, и да ћемо се једнога дана горко кајати за све оне последице, које се из овога могу изродити.

Сматрао би себе за срећна ако би се у овоме преварио, али дугогодишње искуство у сличним радовима учвршћује ме у уверењу, да се на са свим правилном путу оцене налазим и ја вас, господине Председниче, лепо молим, да у случају, ако би и у будуће добијали понуде сличне садржине и природе, исте сматрате као злонамерне покушаје да се наша општина омете у извршењу њених неодложних јавних радова.

Примите господине Председниче и овом приликом уверење о моме свагдашњем високом поштовању и изволите уверити Одбор Општине вароши Београда, да ми, као и њему веома леже на срцу интереси и добро наше престонице.

Драгутин Д. Величковић с. р.

II

Господину Николи Стефановићу
председнику Општине београдске.

Господине председниче,

Жао ми је, што се не могу одазвати позиву вашему, а из простог разлога, што ви тражите од мене, да вам *сравнујем понуде, које су из основа различне*. Ви се извесно сећате, да сам ја већ у ономе одбору, у чију сте ме седницу ради давања мојега мишљења позвали били, изјавио био, да и кад сам своју оцену са финансијске стране о понуди г.г. Косу-а и Мариновића у опште давао — да сам ја тада већ наравно морао претпостављати, да је општина начелно решена, да у сам систем Мариновићеве понуде улази, кад је са њиме чак

и у детаљне преговоре ступила и стручне финансијске оцене тражила. Међу тим видим, да то основно питање ни данас још није решено, но се у исти мах примају како понуде за прост зајам, тако и за грађење, па и експлоатацију. Пре свега дакле ваља једном бити на чисто с тиме: *хоће ли се тражити и примити само зајам, или ће се пак зајам комбиновати са грађењем или чак и са самом експлоатацијом?* Права стварна оцена финансијских погодаба може се давати само о понудама једнога рода, а никако *упоредно* о овако из основа различнима. Ви знате, да сам ја у своје време и о Дигбијевој понуди дао био мишљење, да је курс од 87% (5%), према нашим приликама, повољан. Понула је међу тим одбијена била из разлога, што се прибојавало, да се новац некако у општини не расточи! Сад је ево опет Општина узела била у оцену Мариновићеву понуду и ја — наравно претпостављајући, да је општина комбинованом систему финансирања, грађења и експлоатације начелно наклоњена — дао сам био о чисто финансијској страни такође повољно мишљење, ну „под наравном претпоставком“ (као што сам то у своме извештају и навео био), да ће погодбе грађења и експлоатације бити солидно утврђене и изведене. После свега тога искрсава сада ево и нова понуда, која се опет враћа првобитноме стању набавке чистог зајма, а иза ње ће зар — као што се то у одбору већ и предлаже — најзад следовати чак и расписивање стечаја, које је, ако се не вaram, већ у самоме почетку узалудно практиковано било. Укрштавајући овако најразноврсније понуде (онако како оне случајно или иначе падају) — бар по моме убеђењу — не долази се ни до каквог резултата и с тога ми, мислим, нећете и не можете замерити, што вам искрено кажем, да је, под таквим приликама и моје мишљење излишно. Међу тим деценије пролазе, а Београд људством гине и културно остаје, не само иза Букурешта и Атине, већ чак и иза јучерашње Софије; па не само то, већ и привреда земаљска не може у њему да нађе своју природну пијаву, но се мора да потуца по туђини (по Пешти, па, ако овако потраје, Бога ми чак и по једноме Земуну). Док се ми у општини овако без плана, па наравно онда и без резултата, прегонимо и само „договарамо“, дотле време не чека; но иде мимо и преко нас и Београда који је и по положају и по историји позван био, да на прагу 19. века постане центар националне и културне снаге, бојати се ево, да на крају 19. столећа не спадне на улогу једне панланке на Балкану.

Примите, Господине Председниче, уверење о мом одличном поштовању.

Београд,
6. марта 1898. г.

Д-р Мих. В. Вујић с. р.

ОПШТИНСКИ ПОСЛОВИ

Пажња. Обраћа се пажња грађанству на објаву штапану у овоме броју под О. в. Бр. 516. на првој страни односно оних лица, која су служила у гарди од 1838. до 1894 год.

МИШЉЕЊЕ Г. Д. Д. ВЕЛИЧКОВИЋА,
заступника управника државних дугова о понуди
г.г. Косу и Мариновића

Београд 27. Јануара 1898.

Господину Николи Д. Стефановићу
ПРЕДСЕДНИКУ ОПШТИНЕ ВАРОШИ БЕОГРАДА

Господине председниче,

Част ми је потврдити вам пријем вашег писма од 26. о. м.; којим сте ми изволели упутити на студију и оцену:

Пројект прелиминарне конвенције поднет Општини вароши Београда од стране г.г. Н. В. Леона Косу и Велизара Ј. Мариновића, као и његову допуну и измену на засебном табаку.

Пре свега, ја Вас; господине Председниче, лепо молим, да примите моју особиту благодарност на почасти, коју сте ми пошљом тога пројекта изволели указати с уверењем, да би се искрено радовао ако би моје скромно, стручно мишљење наишло на онај одзив, који овај у свима појединостима, по општину тако користан пројекат у пуној мери заслужује.

По позитивном рачуну, који се не да ничим побити, г. г. Косу и Мариновић нуде општини вароши Београда зајам под следећим условима.

За сваки ефективан милијун задужења износи анујитет (интерес са отплатом), који се у току од 50 година, а у полугодишњим ратама има плаћати:

1. по свршетку свију радова (са интеркаларним интересом) $6:3\%$
или 2. одмах у почеку радова (без интеркаларног интереса) 5.9320%
и према овоме излази да је интересна стопа:

а) За дуг — ал пари — $5\frac{1}{2}\%$
б) „ „ по курсу 92.36 5%

Но, кад се узме у обзир да г.г. Косу и Мариновић примају с овим зајмом и конверсију већ постојећег општинског дуга од 2,000.000.—, на који се плаћа 8% годишњег интереса у дин. 160.000.— онда добијамо за општину ту корист, што овај дуг улази у састав новог општег дуга (унификација), што му се продужује рок од $23\frac{1}{2}$ на 50 година и што за прве три године отпада плаћање интереса по овоме дуговању са неком малом новчаном уштедом у сразмери са приликама код Управе Фондова.

Ако се пак узме у обзир да наш државни огарантовани 4% дуг од 1895. год. бележи данас на свима европским трговима између $63-64\%$, и да је искључена свака могућност да се и по том курсу, у већим сумама протури пубици, онда долазимо до закључка да је у сравању са курсом овога зајма стваран курс.

сваком 5% зајму $x: 5=64:4$

$320:4=80\%$

а нашој се општини нуди за 5% зајам на сваких 100 динара номиналних, 92.36 динара ефективних.

Господине председниче,

Изненађен оваковом сјајном понудом, која је и у погледу 5% резервног фонда, тантијеме од 10% управном одбору, дељења добити, састава одборског итд. потпуно оправдана и усудна, ја Вас молим да ово моје мишљење предате најширој јавности, како би се у случају њеног одбацавања, утврдио факат, да је у нас било човека који је општини предлагао да жму-

рећи ову понуду прими, јер у данашње тешко финансијско доба, био би грех, — неопростими грех — одбијати из ситних или индивидуалних побуда, или што је још горе, са необавештености појединаца, овакову једну понуду која би при своме остварењу постала повод смањењу нашег општег кредита, а државног посебице и која нам пружа zgodну и једину прилику да станемо на пут свима заразама и несрећама, које косе наш подмладак, узданицу ове лепе земље.

Молећи Вас, да у свако доба и у сваком правцу изволите располагати мојим услугама, слободан сам уверити Вас и овом приликом о моме високом поштовању.

заступник
управника државних дугова
Д. Д. Величковић с. р.

НАКНАДНА ОБЈАШЊЕЊА

г. Д. Д. Величковића, о понуди г.г. Косу и Мариновића

Београд 8. фебруара 1898.

Господину Николи Д. Стевановићу

Председнику Општине вароши Београда

у месту

Господине Председнице,

У одговору на ваше писмо од 7. ов. мес. а с нарочитим позивом на следећи ваш став:

„Да ли кад је курс 92.36 дин. за 100 „ефективних са интересом, где је и анујитет 6.30 за 50 година, нису услови „тежи, но кад би био интерес 6 на сто „ефективних и 2% отплата за 23¹/₂ год?“ слободан сам следеће изложити.

Пре свега потпуно је искључено, да се у данашњим приликама, може добити од Управе Фондова зајам у износу 8 милијуна динара. Али и када би то било могуће, зајам би се примио у њеним обавезницама, које нотирају (бележе) данас у Берлину 93.25 за сто, а које се, у овако великом износу, не би могле продати на јавној берлинској берзи, по горњем курсу, но знатно испод истога, па ма се продаје вршиле поступно у сумама од 5—10000 динара.

Ово само напомене ради, а сад ми дозволите, да пређем на саму ствар.

У целој финансијској свету обичај је, да се сваки зајам отплаћује (амортизира) у полугодишњим ратама, а тако исто да се на њ плаћа и уговорени интерес полугодишње у напред (anticipando).

Полазећи са ове тачке добијамо:

1.) Код зајма са 6.30% анујитета (отплате са интересом) на 50 година 100 рокова са сумом отплате од 0.029.66 за сваки динар задужења полугодишње или на 1,000.000 д. полугодишње дин. 29.660.—
годишње „ 59.320.—
или на 8,000 000 динара
годишње дин. 474.560.—

2.) Код зајма са 6% интереса и 2% отплате (8 анујитета) на 23¹/₂ г. 47 рокова са сумом отплате од 0.03996051 за сваки д. задужења полугодишње или на 1,000.000 динара полугодишње дин. 39.960.—
годишње „ 79.920.—
или на 8,000.000 динара
годишње дин. 639.360.—

што нам даје, при упоређењу првог анујитета са другим, годишњу уштеду од
Дин. 164.800.—

која у смотрењу на наш општински буџет, тј. на њене приходе према расходима, немиповно налаже Општини, да се при своме јавном задужењу, има решити на прво изложени начин задужења, т. ј. на 6.30 анујитета за 50 година.

Како је пак по све сигурно, да ће наша Општина у вези са растењем популације (становништва), са ширењем свога рејона (запреме земљишта) и упоредно са својим модерним културним напредовањем морати, у низу 23¹/₂ или 50 година, ступати у нова подухећа, а с тиме и у нова задужења, то јој и дужност и мудрост налажу, да при овом своме задужењу бира онај пут, који ће што мање црпети њене годишње изворе прихода, како би за сваки случај имала што већу новчану резерву, било за доцније плаћање повећаног анујитета, било за садање покриће свога дефицита.

С тога је дужи рок отплате од 50 година много бољи и кориснији од онога од 23¹/₂ год. и жалити је, што Општина нема могућности да се на још дужи рок, рецимо од 75 година задужи.

Оволико у одговор на стављено ми питање с молбом, да изволите и даље располагати мојим скромним услугама, којима је једини циљ, да као грађанин наше лепе престонице, што више допринесем њеном напретку, развоју и снажењу.

Примите господине Председнице, и овом приликом, уверење о мом високом поштовању.

Д. Д. Величковић с. р.
заступник
управ. држ. дугова

Извештај већине одборског повереништва о понуди г.г. Косу и Мариновића.

Београд 14. фебр. 1898. год.

ОДБОРУ БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНЕ

Господо одборници,

У седници од 17 пр. м. Председник општ. саопштио је, како је добио једну понуду за извршење општ. јавних радова и ви сте у тој седници одлучили, да комисија, у коју сте нас потписане изабрали, проучи ту понуду и да вам поднесе извештај о истој. Она је проучила ту понуду коју су г.г. Леон Косу инжењер и потпредседник Бечког водовода из Брисла и Велизар Ј. Мариновић инжењер из Париза, поднели и моли вас, да саслушате овај њен извештај о истој.

По своме склопу ова се понуда има подвојити на технички и финансијски део. Технички део обухвата:

1. Канализацију наше вароши по модерном систему Shone;
2. Преширење и побољшање нашег водовода; и
3. Зидање кеова на савској обали, између града и дрвених кеова које Влада пројектира.

Финансијски пак део ове понуде обухвата исплату радова, отплату и интерес као и ефективне цене свакога рада и време трајања те исплате.

Пре, но што приступите претресу и гласању, молимо да нам дозволите, да о овој понуди рекнемо коју реч.

Канализација вароши по систему Шоне који г.г. Косу и Мариновић предлажу, има два добра својства:

а) потпуну модерну усавршеност канализације која је у стању да задовољи сва наша очекивања са хигијенског и санитарног гледишта; и

б) знатно мање улагање капитала око њеног извођења но по другим системима.

И с обзиром на ове две тако важне и пресудне околности, мислимо да о самом предложеном систему канализације не би имало много шта да се говори.

Поред канализације г.г. Косу и Мариновић примају на себе побољшање и проширење нашег водовода, за коју ће ствар, ако би се овај прелиминарни уговор примио, поднети у своје и уговором одређено време детаљне нацрте и предлоге; а односно кеа, сматрамо да не тр ба да се упуштамо у детаље и доказујемо нужност и потребу његову.

Извршење ова три техничка рада, који се по предлогу имају у целини извршити за време од три године од дана потписа уговора, довољно је да већ у напред придобије вашу нарочиту пажњу и то у толико пре, што ће по његовом извршењу, а благодарети своме положају, наша престоница, постати једна од најздравијих европских вароши и што ћемо се тиме опростити свих оних појава разних зараза које у првој линији десеткују наш подмладак, нашу узданицу, слабећи растење престоничког становништва, које је и са политичког и са економног гледишта веома важна чињеница не само за нашу престоницу већ и за саму државу, а у то с тога што поред осталих санитарних незгода немамо никакве канализације. Већ сама та околност налаже вам, да са највећом озбиљношћу ову понуду пажљиво оцените и да се не одајете неким замишљеним и неостварљивим очекивањима, која ево већ 14 година заносе општину и њено представништво а последица је тога очекивања да још ни данас није извршено оно, што се још пре 14 година сматрало за хитно, и ако будемо и даље тим путем ишли и ово неодложно питање одлагали с године у годину а због неке мале и замишљене користи, наносите свима нама грдне и недогледне штете и губитке.

И са финансијске стране ова је понуда по општину повољна, као што ће вам се у појединостима овде изложити. Тако,

По члану 2 предлога а у име исплате предложених радова г.г. Косу и Мариновић пристају да приме отплату (анујитет) која ће се рачунати по 6.30% од ефективне цене свакога рада, а који ће анујитет — годишњи (годишњи интерес са отплатом капитала) — имати да траје 50 година рачунајући од дана када се сваки рад буде свршио.

По позитивном рачуну износи овај анујитет, који се у полугодишњим ратама у току 50 година има плаћати.

1. По свршетку свију радова са допуњујућим (интеркаларним) интересима 6.30% т.ј. 5.75% интереса и 0.55% отплате, или ако би се исти одма у почетку радова поћео отплаћивати, у ком случају отпадају допуњујући (интеркаларни) интереси 5.93%

Кад се пак ово упореди онда излази:

а) да је интересна стопа за дуг at parі т.ј. сто за сто 5¹/₂%; и

б) за дуг по курсу по 92.36—5% или другим речима г.г. Косу и Мариновић нуде

општини зајам за исплату свију од њих извршен. јавн. радова по курсу 92.36 са 5% интереса а са ануитетом по 6.30% ако би се дуг почео отплаћивати по извршењу свију радова, или од 5.93% ако би се дуг почео отплаћивати одма у почетку радова.

Кад се још узме у обзир, да г.г. Косу и Мариновић по члану 7 понуде примају са овим зајмом и исплату већ постојећег општ. дуга код Н. Банке у износу 2,000.000 динара, са 8%, онда добијамо за општину и ту корист, што овај дуг улази у састав новог општинског задужења са 6.30 односно 5.93% коме се рок продужује од 23½ на 50 година, и што за прве три године отпада плаћање горе напоменених 8% у износу око 160.000 дин. годишње.

Сада нам дозволите да учинимо једно упоређење овога задужења са задужењем по погодбама које важе код наше Управе Фондова. По овоме задужењу на 50 год. а са ануитетом по 6.30% добијамо:

100 рок. са сумом отплате по 0.029.66 за сваки динар задужења или полугодишње на сваки милијун динара 29660 динара а годишње 59320 дин. ануитета.

Код задужења под погодбама код Управе Фондова тј. са 6% интереса и 2% отплате добијамо за време од 23½ године:

47 рокова са сумом отплате по 0.039.96 за сваки динар задужења, или полугодишње на сваки милијун дин. 39.960 дин. а годишње 79.920 динара ануитета, што нам даје при упоређењу првога ануитета са овим другим годишњу уштеду плаћања по 20.600 динара на сваки милију динара или код задужења од 10,000.000 динара, са колико се може општина по закону задузити. уштеду од 206.000 динара годишње која уштеда у смотрењу на наш општински буџет т. ј. на приходе према расходима општинским, неминовно налаже општини, да се при овоме јавном задужењу има решити за понуду г. г. Косу-а и Мариновића а за шта су и два, за своје мишљење умољена наша финансијера, поднела свој реферат.

Но како је поред свега овога по све сигурно, да ће наша општина растењем свога становништва и ширењем рејона а упоредно са овим и својим модерним културним напредовањем морати у низу година ступати у нова предузећа а тиме и у нова задужења, то јој дужност налаже да при овом свом задужењу бира онај пут, који ће што мање прпети њене годишње изворе прихода, како би за сваки случај имала што већу новчану резерву, било за доцније плаћање повећаног ануитета, било за садање покриће својих редовних издатака.

С тога је дужи рок отплате од 50 година по општину много бољи и кориснији од онога од 23½ године и као што се један од експерата изјаснио, жалити је што према закону, општина нема могућности да се још и на дужи рок задужи.

Кад узмемо у вид да зајам, који је у 1886. год. учинила наша управа фондова са 5% интереса на 37 година по курсу 76 за 100, а који је огарантован њеним хипотекар. облигацијама и приносом школског и санитетског фонда, бележи данас 94% дакле само за 1.64% више по пону-

ђени нам зајам од г. г. Косу и Мариновића, и кад знамо да је курс нашој 4% ренти огарантованој свима монополским приходима, царином, обртним порезом, таксама итд. а под сенком самосталне управе, данас између 62.50 до 63% онда долазимо до закључка, да је у сравању са курсом овога зајма стварни курс 5% зајму 78.45% а нашој се општини нуди за 5% зајам на сваки сто номиналних 92.36 динара ефективних.

СВРШИЛЕ СЕ

ПРОДАЈА

На дан 14. Марта т. г. у 9 сати пре подне, а пред кафаном код „Гргеча“, Управа општинске трошарине, продаваће једно буре у тежини 22 килограма вина црна.

Вино је ухваћено у кријумчарењу. Позивају се купци, да одређеног дана дођу на лицитацију.

Од Управе општ. трошар. 14. фебруара 1898. године Бр. 38. Београд.

ПРОДАЈА

На дан 14. Марта т. г. у 9 сати пре подне, Управа општин. трошарине, пред кафаном код „Гргеча“ продаваће једног коња висине 123. с. м., длаке доратасте, 1. улар, 1. ашу од саргије, 1. кудељни колан, 1. бисаге од саргије, 2. кантице за млеко, 1. цементу за млеко.

Именовани предмети ухваћени су у кријумчарењу.

Позивају се купци, да одређеног дана дођу на лицитацију.

Од Управе општ. трошарине 14. фебр. 1898 г. Бр. 126. Београд.

ЛИЦИТАЦИЈА

На дан 14-ог овог месеца у 2 сата по подне, држаће се у канцеларији економског одељења општине, јавна усмена лицитација, за давање под закуп општинске куће, која се налази у улици „Краљице Наталије“ (Абадиској) бр. 20, за три године дана, и то од 1. Маја ове, до 1. Маја 1901-ве год.

Каудија се полаже у 150 динара у новцу или вредећим папирима.

Ближа извешћа и услови, могу се видети у економском одељењу општине.

Ово се даје јавности, и позивају се лицитанти да дођу на лицитацију.

АБ. 1346. Од суда Општине Београдске, 1. Марта 1898. год. Београд.

ЛИЦИТАЦИЈА

Суд Општине београдске држаће на дан 12-ог овог месеца од 2--5 сати по подне, јавну усмену лицитацију, за издавање под закуп три општинска дућана у „Дубровачкој“ улици, у којима је сада радња г. Димитрија Фича памуклијаша оvd. Дућани се издају за три године, и то од 1. Маја ове, па до 1-ог маја 1901-ве год. Лицитаће се за сва три дућана у једно.

Каудија се полаже у 150 динара у новцу или папирима.

Ово се даје јавности и позивају се лицитанти да лицитирају.

Ближа извешћа и услови могу се видети сваког дана у економском одељењу општине, где ће се и лицитација држати.

АБр. 1345. Од суда општине београдске 1. Марта 1898. год. Београд.

РАЗНЕ ОПШТИНСКЕ ТАКСЕ

I. Димњичарство:

- а) За чишћење димњака (цилиндера) без разлике на спратове — — — 0-20 д.
- б) За незидан шпархерт — — — 0-40 д.
- в) За узидан — — — — — 0-20 д.
- г) За велики узидан шпархерт у гостионици — — — — — 0-50 д.
- д) За чишћење димњака од два спрата 0-20 д.
- ђ) За чишћење простог димњака — 0-10 д.
- е) За чишћење чункова од 2 и по метра уједно са пећима — — — 0-24 д.
- ж) За чишћење чункова од 2 и по метра уједно са више пећи — — 0-20 д.
- з) За паљење димњака (цилиндера) без разлике на спратове — — — 0-75 д.

II. Пражњење помијара и нужника:

- а) Од кубног метра — — — — — 10 — д.
- б) Од акова — — — — — 0-50 д.

III. Гробарина:

- а) Гроб за децу — — — — — 7 — д.
- б) Гроб за одрасле — — — — — 12 — д.
- в) Мала гробница — — — — — 555-52 д.
- г) Велика гробница III реда — — — 998-93 д.
- д) Велика гробница II реда — — — 1099-93 д.
- ђ) Велика гробница I реда — — — 1684-57 д.

ТАКСЕ ЗА ИЗНОШЕЊЕ БУБРЕТА

За квартове: Савамалски, Теразијски, Варошки и Врачарски

- 1. Од собе и кухиње или мањег дућана са собом — — — — — 0-25 д.
- 2. Од две или три собе са кухињом или већег дућана са магазином — — — 0-70 д.
- 3. Од четири или више соба са кухињом, од кафане са кухињом, од гостионице са кухињом без штале — 1-50 д.

За квартове: Дорћолски и Палилулски

- 1. Од собе и кухиње или мањег дућана са собом — — — — — 0-20 д.
 - 2. Од две или три собе са кухињом или већег дућана са магазином — — — 0-60 д.
 - 3. Од четири или више соба са кухињом, од кафане са кухињом, од гостионице са кухињом без штале — 1 — д.
- Од суда општине београдске 28. августа 1892 год. АБр. 9449.

ОПШТИНСКЕ ТАКСЕ ЗА МРТВАЧКА КОЛА

- а) Проста кола са 2 коња — — — — — 10 дин.
- б) Кола са анђелима са 2 коња — — — 18 "
- в) Стаклена кола са 2 коња — — — — — 24 "
- г) Стаклена кола са 4 коња — — — — — 60 "